

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

VIII. (XXIV.) ÉVFOLYAM, 27. SZÁM 2013. JÚLIUS 6.

200 FORINT

A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

www.aszabadsag.hu

www.munkaspart.hu

1082 Budapest, Baross utca 61.; Telefon: 06(30)307-1166



A PÉNZ KÖTELEZ

**A BANKOK ÉRDEKÉT KÉPVISELIK. ÚGY TÁNCOLNAK,
AHOGY A MULTIK FÜTYÜLNEK. HIÁBA NÉHA LÁTVÁNYOS FOGÁSOK:
FIDESZ, MSZP, LMP, JOBBIK VAGY BAJNAI - EGYRE MEGY.**



BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.

KÉT POFON MAGYARORSZÁGNAK

Orbán Viktor június 26-án reggel, felkelés és némi reggeli torna után, odaszólt Anikó asszonynak: a nagyobb bőröndöt csomagold be, a jövő héten megyek Kínába! Másnapra viszont kiderült, hogy Anikó asszony hiába vár egy szép Shanghai tang blúzra a nyári kollekcióból, mert férjcskéje mégsem megy Pekingbe. A fene se érti ezeket a politikusokat!

Pedig minden olyan szépen ment. 26-án, reggel 8 óra 30 perckor Varga Éva, a Miniszterelnökség Külügyi és Külgazdasági Államtitkárságának, azaz Szijjártó Péter államtitkár hivatalának sajtófőnöke sajtótájékoztatóra hívta a magyar sajtó válogatott képviselőit. Nem akárhókat, csak a bennfenteseket, hiszen a téma izgalmas és csábító: „Orbán Viktor miniszterelnök kínai útja és az ahhoz kapcsolódó események bejelentése”. Vagyis a Shanghai tang blúzra még volt kilátás.

Másnap 10 órakor meg is kezdődött a sajtótájékoztató, amelyen egy büdös szót sem szóltak Orbán újtjáról. A dolog azért is furcsa volt, mert az Új Kína Hírügynökség magyar idő szerint 09 óra 55 perckor bejelentette: Orbán Viktor július 3-6 között Li Ko-csiang miniszterelnök meghívására hivatalos látogatást tesz Kínában.

Öröm az örömben, hogy a magyar újságírók elenyésző hányada lapozgatja csak az Új Kína Hírügynökség anyagait. Tudod, ezek a kommunista anyagok csak összezavarják az ember fejét, és egyébként is angolul vannak. Így aztán senki sem tette fel a kényelmetlen kérdést: emberek, most mi is van? A sajtótájékoztató egyébként is olyan mai magyaros volt, kérdezni ugyanis nem lehetett.

A helyzet délre tisztázódott. 12 óra 15 perckor Havasi Bertalan sajtófőnök közölte az MTI-vel, hogy „az Országgyűlés rendkívüli ülésének összehívása miatt Orbán Viktor miniszterelnök nem tud a jövő héten Kínába utazni, és a mai napon a magyar miniszterelnök július 3-6. között esedékes hivatalos pekingi látogatásának későbbi időpontra történő halasztását kértük a kínai féltől”.

Valamikor azt tanultam, hogy a diplomácia szakma. Régen kirúgták volna a külügyből azt a diplomatát, aki egy világhatalomnál teendő hivatalos látogatás lemondását azzal az ürüggyel akarta volna indokolni, hogy ülésezik a parlament. Gondolj csak bele! A Fidesznek kétharmada van a parlamentben. Mi az, amit Orbán távollétében ne tudnának megszavazni? Ennél jobbat kell kitalálni, mondjuk focizás közben megrándult a lábam, vagy mondjuk meg őszintén: nem szeretek pálcikával enni. Hidd el, még ez is jobb lett volna, mint a süket duma.

A kínaiak nem szeretik, ha hülyének nézik őket. Kína pontosan látta, hogy a magyaroknak jól jönne a kínai piac. Pár napja még maga a „nemzet Pétere”, Szijjártó államtitkár jelentette be, hogy a következő 3-5 évben szeretnék a magyar export egy részét más piacokra átirányítani. 5 éven belül a magyar export 35-40 százalékát nem európai országokkal akarjuk bonyolítani. Meg aztán jól jönne a kínai pénz is, amire a kínaiak tettek is ígéreteket. Kína tavaly ideküldte Li Ko-csiang urat, aki akkor még csak miniszterelnök-helyettes volt, de mindenki tudta: ő lesz az új kormányfő. Komoly gesztus volt, amit akkor, úgy tűnt, hogy Orbán csapata is értékel. Orbánék hajtottak azért is, hogy a magyar miniszterelnök mielőbb elmelessen

Pekingbe, és elmondhassa, hogy a keleti nyitás igazi sikertörténet.

Valami megváltozott? Talán kapós lett Magyarország, válogathatunk a jobbnál jobb meghívások között? Orbánt az elmúlt három évben egyszer sem hívták meg a Fehér Háza, és azzal se lehet vádolni, hogy törzsvendég lenne a Kremlben. Akkor meg mire vágunk fel?

Persze, lehet, hogy kaptak egy fülest. Szijjártó június közepén Washingtonban találkozott hét amerikai multicéggel, és még Brent Hartley-vel is, aki mostanság államtitkár-helyettes az amerikai külügyben. Lehet, hogy megsúgták neki: a mai Kína nem Lehár Mosoly országa, ahol Szu Csong és Liza szerelme olyan, mint „édes költemény”. Jobb, ha az USA-val tartunk, annál is inkább, mivel Obama azt ajánlotta az EU-nak, hogy kereskedelmi és beruházási partnerségben kössék össze az USA-t és az EU-t. Magyarul ez nagyjából annyit tesz, hogy az USA elismeri Németország vezető szerepét az EU-ban, és a németek elfogadják, hogy a szabad világ reménysége és vezető ereje továbbra is az Egyesült Államok.

Június 20-án Orbán Bécsben az Európai Néppárt csúcstalálkozóján összefutott Merkel asszonnyal. Ha valaki tudja, hogy Németország mennyit profitál a Kínával való kapcsolatokból, akkor Merkel biztosan tudja. De úgy gondolja, amit szabad neki, nem tanácsolja másoknak. Hogy is van a latin közmondás: Quod licet Iovi, non licet bovi! Amit szabad Jupiternek, nem szabad a kisökörnek! Adott esetben Merkel a Jupiter, a többi találd ki magad!

Várj, nincs vége! A kínai külügy bájos szóvivő asszonya közölte: a kínai fél megértéssel tudomásul vette az út elhalasztását. Majd július 1-jén az Új Kína kiadta a hírt: Victor Ponta román miniszterelnök július 2-4 között látogatást tesz Kínában, és fogadja őt az ország első embere, Hszi Csin-ping és a kínai miniszterelnök is. Pekingből nézve mindegy: Viktor vagy Victor. Ha nem tudnád, ez egyszerre volt két pofon, egy elegáns kínai és egy durva román.



HÉT BŐL-HÉT

MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?



RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

1. Veszedelmes útra lép az Európai Parlament (EP), ha elfogadja az alapvető jogok magyarországi helyzetéről szóló, Rui Tavares portugál zöldpárti EP-képviselő által készített jelentést, mert azzal egy világos kritériumokat nem tartalmazó, alapszerződés-ellenes eljárást indít meg – közölte Orbán Viktor miniszterelnök kedden Strasbourgban.

Munkáspárt: Orbán Viktor kedden államférfiként mutatkozott. Határozottan és jól beszélt. Igaza van abban is, hogy az unió nagyjai most Magyarország apropóján akarnak létrehozni egy újabb brüsszeli szervezetet, ami belekötöhet bárkibe és bármibe, számon kérhet és ellenőrizhet bárkit és bármit. Erre az unió döntéshozóit az Európai Parlamentben egyetlen választópolgár sem hatalmazta fel. Hasonlóan mellesleg a magyarországi alkotmányos paródiához. Ettől azonban az egyik ügy sem lesz jobban demokratikus. Németország és Franciaország alkuja unión belüli, Merkel és Obama unión kívüli egyezkedése nem elfogadhatóbb attól, hogy Orbán idehaza milyen. Magyarország független ország. Annak kell lennie.

2. Az eredetileg becsült nettó 300 millió forint helyett nettó 440 millió forinttal a Bencsik Alkotóközösség Művészeti Kft. nyerte a budapesti Kossuth téren felállítandó Andrássy-lovasszobor rekonstrukciójának tenderét.

Munkáspárt: Ilyen, amikor a magyar kapitalizmus szolgálói újra és újra bemutatkoznak. Andrassy Gyulának lehet és kell is, hogy legyen szobra Budapesten, tett a hazájáért. Azonban nem József Attila emlékhelyét eltiporva, nem várost feldúlva és milliókat elkölthetve. Az áremelkedés meg? Választások előtt állunk, a metró-beruházás is ilyenkor szokott hirtelen drágább lenni. Nyilván nem baráti cégeknek, és nyilván nincs ebben semmi állami pénzmosásra, jó barátok és káderek támogatására utaló jel. Ja, és ha nem hallották volna még: 400 millióból újították fel a margitszigeti zenélő szökőkutat is.

3. Szalkszentmártonban férj és feleség is nyert a trafikpályázaton. Nem variálták túl: egy épületben, közvetlenül egymás mellett nyitották üzletüket.

Munkáspárt: Van nagy és kisebb üzlet. Mostanság ilyen a narancssárga szerelem.

4. A szocialista párt világos, megvalósítható ígéretekkel készül a választási kampányra, ezek kedvezményezettjei elsősorban a gyermekek, a nők, a munkavállalók, a kis és közepes vállalkozások és a nyugdíjasok lesznek – mondta Mesterházy Attila.

Munkáspárt: Az MSZP elnöke óvatlanul elfelejtette megemlíteni az aranyos kiskutyákat és édíbédi macskákat. Tengerentúli politikai tanácsadói ezért majd jól a körmére

is néznek. Az MSZP semmi mást nem akar, mint hatalmat, hogy visszavághasson a Fidesznek, és ott folytassa, ahol abbahagyta. Ez gátlástalan korrupciót, a nemzeti vagyon kiárusítását és a baloldali értékek elárulását jelenti.

5. Megbüntettek egy termelőt, aki a kormány által biztosított mentességgel élve útdíj nélkül szeretett volna repcét szállítani. Kiderült, hogy a részleteket a szabály érvénybe lépése előtt egy nappal hirdette ki a kormány, ráadásul nem is azokat, amiket korábban törvényben is vállaltak.

Munkáspárt: Az a baj, hogy már megint a rendszerrel van a baj. Nem csak az informatikaival. Aki látott már közéről nagy horderejű projektet, az tudja, hogy kell lennie tervezésnek, szervezésnek, kivitelezésnek, tesztelésnek, majd jól definiált átadás-átvételnek. Itt igen sok kérdés hiányos maradt, s bár valószínűleg később „korrigálnak”, a fejtelenség még jó darabig érezhető marad. Az útdíj nem valami földtől elrugaskodott ötlet, főként, ha azt nézzük, külföldi kamionok mennyi kárt tesznek teljesen ingyen (mivel nem itt tankolnak) az adófizetők pénzéből felépített utakon. Viszont a magyar mezőgazdasági termelők, valamint az élelmiszeripari vállalkozók – s véleményünk szerint mindenki, aki itt fizet adót a szabad közlekedésért – szükséges, hogy mentesüljenek az extra járulékok alól.

6. Január 1-jétől 15 százalékkal, egy évvel később újabb 10 százalékkal, míg 2016 első napjaiban további 5 százalékkal magasabb fizetést kapnak majd a közszolgálatban dolgozók.

Munkáspárt: Szép ígéret ez, választások előtt egyenesen önzetlenül ígésző. A katona, a rendőr természetesen több bért érdemel. Az elmúlt 24 év ismeretében csak attól tartunk, hogy a legjobb esetben is csak a voksolás előtti részlet fog átmenni. Mert ha utána nyernek, hát bármikor elviheti a pénzt egy bankkonszolidáció. Ha meg a másik oldal nyer, kit érdekel a szép ígéret?

7. „A buzifelvonulásra és Horn Gyula temetésére a Jobbik Budapesti Elnöksége nem tervez és nem szervez semmilyen megmozdulást. Aki úgy dönt, hogy egyénileg meglátogatja ezeket a rendezvényeket, azoknak tiltott a Jobbikkal azonosítható ruházat, vagy egyéb felszerelés viselése” – fogalmazott tagjainak írt levelében a Jobbik budapesti elnöksége.

Munkáspárt: A stílus és az ötlet – különösképp a temetés felvetése – önmagáért beszél. A Jobbik egy undorító és képmutató szervezet. Talán az sem véletlen, hogy hirtelen minden egyes tagjuk eltűnt minden bankkal szembeni tüntetésről is. Mindenki gondolkodjon el fideszes és msp-s oldalon is, hogy ők járultak hozzá létrejöttéhez, megerősödéséhez.

A KAPITALIZMUS ÁLDOZATAI

A JÓ MAGYAR FILMEK



A Tenkes kapitánya, az Aranyember, a Budapesti tavasz – magyar filmek a szocializmusból. Színvonalasak, nemzeti, pozitív mondanivalót hordoznak, és nevelnek jobb, nemesebb és okosabb emberré, úgy, hogy odaláncolnak a televízió elé.

Ezekhez képest mi van ma a különböző kereskedelmi televíziókban? Igénytelenség,

szürkeség, merő unalom. Vagy vér és agresszió.

Minden szennycsatornából ugyanaz a piszok folyik. Ha bekapcsolod a tévét, „gyorskaját” kapsz, akár a Jenki gyorsétteremben. Egészségtelen és ízetlen. Sok esetben mondhatjuk: káros.

1978-ban tizenkilenc magyar film készült. Olyanok, mint a Dóra jelenti, A ménesgazda, Magyarok, Krétakör, 80 huszár. 1964-ben közel harminc filmre jutott pénz. A jó magyar filmek a szocializmus teljes időszakát átszövik.

A Bánk bán 1952-ben készült el, követi Erkel, Föltámadott a tenger, Rákóczi hadnagya, Kati és a vadmacska, tehát a magyar irodalom színe-javának feldolgozása kitűnő színészekkel és rendezőkkel.

Van képe a tőkés politikának szemünkbe hazudni, hogy a szocializmus időszakában nem lehetett „magyarul” érezni, írni, gondolkodni, dolgozni, hogy nem lehetett magyarnak lenni!

De lehetett, csak nem ilyen üresfejűnek, mint manapság, ahol csak a nemzeti maskara van, de nincs benne vér!

A nemzet és kultúrája kéz a kézben járt. Minden intézmény meg volt töltve bőséges, színes tartalommal, mély humanizmussal, leülepedett történelmi tapasztalattal. A filmművészet is ilyen volt, a színház, a rádió, a könyvkiadás, az élet...

Valóban, a rendszerváltás után is készültek filmek, jók és csapnivalók, de a televíziókból valahogy kimarad a magyar kultúra, egy-két kivételtől eltekintve. De lőre mindig kell, hogy hígytsa a valamirevaló nedűt.

S valahogy kimaradnak a sorból a magyar irodalom és történelem gyöngyszemei. Nincs rá igény, „független” a filmkészítés – kifogások akadnak szép számmal.

Persze, az ember azt eszi, amire szoktatják. Mostanában kevés moslékot.

Ha bírja a gyomra.

FOGARASI ZSUZSANNA

IDEGEN ÉRDEKEKET SZOLGÁL A HONVÉDSÉG

A NATO olyan képességek kialakítását, illetve továbbfejlesztését kérte Magyarországtól a 2014 és 2028 közötti időszakban, amelyeket a nemzeti katonai stratégia és a Magyar Honvédség 10 éves stratégiai terve egyaránt célokként tűzött ki. Mindez azt jelenti, hogy a Magyar Honvédség fejlesztési terve és jövőképe megegyezik a NATO céljaival – mondta Hende Csaba védelmi miniszter kedden Budapesten a véderő-, katonai és légügyi attasék értekezletén.

Hende Csaba elmondta, a NATO Magyarországgal szemben megfogalmazott képességcéljai között egy telepíthető lövészdandár 2023-ra történő kialakítása és felszerelése áll. Továbbá jelentős NATO-igény egy új helikopterflotta kialakítása, a különleges műveleti képességek megerősítése, valamint a stabilizációs, rekonstrukciós képességek kialakítása. Hozzátette: mindezek megvalósítása egyébként a NATO-igényektől függetlenül is „nemzeti érdekünk”.

A miniszter kiemelte: a siker két legfontosabb alapja a NATO-konform stratégiai tervezési rendszer, valamint a kormányzat garanciája a védelmi költségvetés fokozatos emelésére. A miniszter ugyanakkor elmondta, hogy az idei évre meghatározott 242 milliárd 367 millió forintos védelmi költségvetés nagyon kevés, ezzel GDP-arányosan a NATO-tagállamok rangsorában hátulról a harmadik helyen áll az ország. Hende Csaba elmondta, hogy előző nap magyarországi látogatásán Anders Fogh Rasmussen NATO-főtiszt is elismerte, hogy ebből a kevés pénzből is minőségi hozzájárulást biztosít Magyarország a szövetség munkájához. Hende Csaba közölte, hogy 2012 során a külföldi missziókban kimagasló teljesítményt nyújtottak a magyar honvédek. Mint mondta: a magyar katonák a második világháború óta nem szereztek olyan harci tapasztalatot, mint Afganisztánban, s ezáltal az utóbbi években „ugrásszerűen megnőtt” a Magyar Honvédség harcértéke.

A miniszter a következő időszak feladataként arról beszélt, hogy méltóképpen kell befejezni 2014 végén Afganisztánban az ISAF küldetést, és a magyar szerepvállalást a 2015-től induló új tanácsadói misszióknak megfelelően át kell alakítani. Emellett kiemelt jelentőségűnek tekintik a balkáni területeken – Koszovóban, Bosznia-Hercegovinában – lévő szerepvállalást, amelyben az afganisztáni kivonulással akár létszámbővítésre is látnak lehetőséget – fejtette ki a tárcavezető.

Hende Csaba beszélt arról is, hogy hétfőtől fél éven keresztül Magyarország tölti be a visegrádi együttműködés elnöki posztját. Ennek során a Honvédelmi Minisztériumot is számos esemény érinti, mint például a védelmi miniszterek, vagy a vezérkari főnökök találkozója. Kifejtette: a honvédelmi tárca három területet kíván hangsúlyosan megjeleníteni az elnökség során. Az egyik, hogy összehangolják az álláspontokat és lehetőség szerint közösen lépjenek fel a visegrádi országok az Európai Tanács decemberi ülésén, ahol a közös biztonság- és védelempolitika jövőjéről vitáznak majd. A második feladat a 2016-ra felálló V4-es EU harccsoport létrehozásával kapcsolatos munka összehangolása, harmadszor pedig a V4-es országok védelmi tervezési és beszerzési terveinek megismerése és lehetőség szerinti összehangolása – ismertette Hende Csaba.

MUNKÁSPÁRT: VONJÁK FELELŐSSÉGRE SZÁSZ KÁROLYT!

Demonstráción követelte a Munkáspárt Szász Károlynak, a Pénzügyi Felügyelet Állami Felügyelete (PSZÁF) elnökének felelősségre vonását pénteken Budapesten, a szervezet székháza előtt.

A tüntetők szerint a PSZÁF elnöke nem a magyar állampolgárok, hanem a külföldi bankok érdekeit védte akkor, amikor május 31-i levelében figyelmeztette a Kúria elnökét, hogy a devizahitelek semmissé nyilvánítása akár államesődhöz is vezethet.

A demonstráción megjelentek a június 25-i, a devizahitelek eltörlését követelő fővárosi tüntetés kezdeményezőinek, a Koppány Csoportnak, az Otthonvédelmi Tanácsnak és a Nem Adom a Házam Mozgalomnak a képviselői is.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke úgy vélekedett, hogy Szász Károly „becstelenül és népellenesen” járt el, amikor „utasítást” adott a Kúriának. Ebben a helyzetben szerinte a hatalomnak választania kell, hogy a nép vagy a bankok mellett áll. Ha pedig az utóbbit választja, „szembe kell néznie a nép mindent elsöprő haragjával”. Ugyanis a devizahitelezés gyakorlataért nem kizárólag a bankok a felelősek, hanem az utóbbi évek magyar kormányai is - tette hozzá. Úgy vélte, hogy mindennek a kapitalizmus az oka,



ezért Magyarországon „csak a tőke hatalmának korlátozása” jelenthet kiutat, „a gazdagoktól el kell venni és 24 év után végre adni a dolgozó embereknek”. Szerinte szükséges a devizahitelek érvénytelenítése és a „rabló külföldi bankok elzavarása”, helyettük pedig olcsó hiteleket nyújtó állami, népi bank létrehozása – sorolta a politikus.

NE A BANKOK KORMÁNYOZZANAK!



A bankok érdeke vagy a választók akarata érvényesül-e ma Magyarországon?

A Munkáspárt követeli Szász Károly felelősségre vonását. A kormányzat a Magyar Nemzeti Bank és a PSZÁF összevonása során adjon törvényi biztosítékot rá, hogy a felügyelet első számú feladata az ügyfelek, és ne bankok védelme legyen. Az új felügyeleti szervben hozzanak létre lakossági szervezeteket, így a devizahitelesek is magába

foglaló népi felügyelő-bizottságot.

A Munkáspárt emlékeztet arra, hogy a szegényletes devizahitel-ügyeket a tőkés bankok követték el a tőkés magyar kormányok tudtával.

Munkáspárt

KÍNA IS ŰRHATAI



Sikeresen földet értek 15 napos küldetésük után a Sencsou-10 kínai űrhajósai az észak-kínai Belső-Mongólia területén – jelentette a pekingi központi televízió szerda reggel.

Az alig három köbméteres belső térrel rendelkező űrkapszula ejtőernyővel

segített landolását és fedelének felnyitását előben közvetítették. Az orvosi vizsgálatot és az űrhajósok rövid akklimatizálódását követően elsőként Nie Haj-seng, a tábornoki rangú parancsnok hagyta el a gömb alakú kapszulát, majd Kína második űrhajósnőjét, Vang Ja-

pinget emelték ki, akit Csang Hsziao-kuang követett.

Az űrhajósokat egy-egy karosszékre ültették, és néhány lépésre vitték, ahol üdvözlésük után valamennyien röviden nyilatkoztak a televízió riporterének. A földi irányítás pekingi központjában bejelentették: a Sencsou-10 sikeresen teljesítette küldetését. Csang Kao-li miniszterelnök-helyettes, a politikai csúcsvezetés tagja felolvasta a Kínai Kommunista Párt (KKP) központi bizottságának gratuláló levelét.

A kínai űrhajósmisziók közül ez volt a leghosszabb ideig tartó. Az első embert Kína tíz éve, 2003 októberében küldte az űrbe, a Sencsou-5 fedélzetén. Két évvel később már ketten, míg 5 év múlva már hárman indultak útnak. Az első űrhajósnő tavaly júniusban, a Sencsou-9 expedíciójával járta meg sikerrel az űrt.

A június 11-én felbocsátott Sencsou-10 legénysége először automatikusan, majd kézi vezérléssel csatlakozott az űrben 2011 szeptembere óta keringő

DOLGOZIK A MUNKÁSPÁRT ÖRKÉNYBEN

Szinte reszket a levegő a forróságtól, mikor leülnek megbeszélni közös dolgaikat: Mekes József és Mekes Józsefné, Pecek Pál, Faraga György és Muszka Gyula elkötelezték a munkásemberek mellett. Csendesen, szerényen, de értelmesen és eredményesen dolgoznak.

Pecek Pál azok közé tartozik, akik mindig keményen megmondják az igazságot. A helyi aktivisták nem sajnálják az időt, és részt vesznek az önkormányzati testületi üléseken.

Az utcai ivókutak újra az embereket szolgálják a hőségben – s ebben nem kevés szerepe van a Munkáspárt helyi szervezetének.

Fogarasi Zsuzsanna, nagy-budapesti elnök a választásokról beszélt, s mindenki egyetértett abban, hogy 2014-ben meg kell vívni a csatát. Pénz nincs, de itt helyben össze lehet gyűjteni több száz aláírást, különösebb anyagi ráfordítás nélkül is.

Kicsi ez a mag, de kemény, és nem hagyja magát!

LÓM



Tienkung-1 (Mennyei Palota) kísérleti űrállomásmodullal. Az űrhajósok egészségügyi, tudományos kísérleteket folytattak, Vang Ja-ping pedig egy alkalommal űrbéli szemléltető fizikaórát tartott előben általános- és középiskolásoknak.

A Tienkung-1-től kedden elbúcsúztak a kínai űrhajósok, küldetését a kínai űrprogram második szakaszában végleg befejezte. A következő, harmadik szakaszban épül majd meg a Tienkung-2 és a Tienkung-3 űrlaboratórium, s a tervek szerint 2020 körül kezdheti meg működését Kína első – 60 tonnásra, 10 éves szolgálatra tervezett – űrállomása. A távolabbi célok között egy Hold-expedíció is szerepel.

Kína a harmadik ország az Egyesült Államok és Oroszország mellett, amely rendelkezik azzal a technológiával és szaktudással, amely lehetővé teszi az űrbéli találkozások és dokkolási eljárások végrehajtását, valamint azt, hogy egy űrben keringő eszközre embert és eszközöket juttassanak. ■

KOMMUNISTA ÉS EMBER



Általában nem jelentetünk meg nekrológokat A Szabadságban. Halottainkat kegyelettel gyászoljuk, de azt akarjuk, hogy az emberek újságunk kevéske oldalán az élő pártot, a jelent, és egyre inkább a jövőt lássák. De minden szabály alól vannak kivételek.

A közelmúltban távozott el Kovács Pál elvtárs. Ha két szóval kellene jellemezni életét, azt mondhatnánk: kommunista volt és ember. Nem is kell több, ennyi elég! Kommunista és ember, e két tulajdonság vezette egész életében. Földműves családba született Tótkomlóson. 1942-ben, 18 évesen lett az illegális Kommunista Párt tagja. A felszabadulás után a Magyar Dolgozók Pártja központjának mezőgazdasági osztályán dolgozott. „Tisztelt Központi Vezetőség!” – gyakran kezdte így felszólalásait akkor is, amikor – sok évtizeddel később – a Munkáspárt Központi Bizottságának ülésein szólalt fel.

Kovács Pál elvtársban pártunk egyik első vezetőjét veszítette el. 1989. december 17-én egyike volt az első, kongresszusunkon megválasztott Ügyvezető Titkárságnak. Akkoriban ez volt az operatív irányítószerv, a mai Elnökség elnevezése. 65 évesen fiatalokat meghazudtoló lendülettel vállalta, hogy részt vesz az új párt megszervezésében.

Kovács elvtárs értette a békési parasztok nyelvét. Értük dolgozott TSZ-elnyökként is, az orosházi járás párt-, majd állami vezetőjeként, őket, a magyar parasztot képviselte a Munkáspárt vezetésében is. Tette ezt hozzáértéssel, szeretettel, az emberek, a szocializmus ügye iránti alázattal. Embersége gyakran segítette át a pártot az első esztendőik politikai és emberi nehézségein.

1995-ben egészségi állapota megromlott, de a párt életét figyelemmel kísérte. Ismerte, értette a párt vitáit, a sorsfordító időkben minden erejével a párt marxista erőit támogatta. Szívesen adott anyagi támogatást is a pártnak, tudta: minden forintba szükség van a harchoz.

Nagyszerű elvtársunk volt, ember és kommunista. Megtiszteltetés volt számomra egy pártban, egy vezetésben szolgálni vele.

THÜRMER GYULA

AZ EGYIPTOMIAKNAK ELEGE VAN



Tizenhét millió ember mozdult meg Egyiptomban, mert véget akarnak vetni annak, hogy a Muszlim Testvériség a demokrácia helyett, amiért harcoltak, saját iszlamista politikáját érvényesíti mindenki más érdekeivel szemben. A szegénység és a diktatórikus kormányzás elvette az emberek bizalmát, amit a kairói vezetésbe vetettek.

Mohammed Murszi egyiptomi elnök beiktatásának első évfordulóján de ja vu érzése volt a kairói tudósítóknak; az utcára vonuló tömegek ugyanis legalább annyian voltak, mint két éve, amikor Hoszni Mubarak lemondását követelték, és hasonló jelszavakkal is akarták elkergetni az új, iszlamista vezért. Országszerte 17 millióan mozdultak meg, csak Kairóban négy millióan voltak, ahol az arab tavasz bölcsőjében, a Tahrír téren óriási tömeg gyűlt össze. A Tamarrod (Lázadás) ellenzéki koalíció előzőleg arról számolt be: 22 millió aláírást gyűjtöttek össze Murszi távozásáért, ennek hitelességét ugyan többen megkérdőjelezték, de összehasonlításképp tanulságos adat, hogy annak idején 13 millióan szavaztak Murszira a 84 millió Egyiptomban.

Egy éve nem lett béke attól, hogy megválasztották a Muszlim Testvériség támogatását élvező Murszit, egymást követték ugyanis a hatalomkoncentráló intézkedések, melyek egyre kevésbé tüntették fel Murszit annak a demokratikus politikusnak, akire vártak az arab tavasz során utcára vonuló tömegek.

Tavaly olyan alkotmány született, amely tartalmazza az iszlám törvénykezés, a saría elveit, s figyelmen kívül hagyja a nők, a mérsékelték, a keresztények, a liberálisok érdekeit, ami nem is meglepő, hiszen a Muszlim Testvériség gyakorlatilag kinyomott mindenki mást az alkotmányozásból. Az új alaptörvényt mégis szentesítette a kiírt referendum, igaz,

sokan azért szavaztak igennel, mert belefásultak a harcokba, nyugalmat akartak.

A hétfőn kezdődött tüntetés azonban azt mutatja: betelt a pohár.

Az „arab tavasz” óta a befektetők elveszítették bizalmukat a Nílus-menti országban, a külföldi működőtőke-befektetésekből származó bevételek pedig drasztikusan megcsappantak. Az egyik legfontosabb bevételi forrás, a turizmus amúgy is eléggé megszenvedte a belpolitikai válságot, a folyamatos nyugtalanság, a sztrájkok és a bűncselekmények számának növekedése pedig tovább ront a helyzeten. Egyiptomban mindennapos jelenséggé váltak az áramkimaradások és a benzinkutak előtt kígyózó sorok. A munkanélküliséggel együtt a szegénység és a bűnözés is növekszik, amelyet tovább súlyosbít, hogy a régi líbiai készletekből egyre több fegyvert csempésznek át az országba.

A tüntetők hétfőn megrohmozták a Muszlim Testvériség kairói székházát, összecsaptak a rendőrökkel - a csatározásokban tizenhatan meghaltak, és legalább nyolcszázan megsebesültek. Másnap négy miniszter is benyújtotta lemondását Mohamed Kandil kormányfőnek, egyes hírek szerint csatlakoztak a tiltakozásokhoz. A felsőház, a Súra Tanács öt tagja is lemondott, tiltakozva a tüntetők elleni erőszak miatt.

Hétfőn a hadsereg főparancsnoka, Abdel-Fattah asz-Szízsi tábornok az állami tévében bejelentette: 48 órát kapnak a politikai

erők, hogy teljesítsék a nép követeléseit, s a megállapodások teljesítését a hadsereg ellenőrizni is fogja.

„A nép példátlanul világosan fejezte ki az akaratát a tömeges megmozdulásokon, és minden további időpocsékolás csak fokozza a megosztottság és az erőszak veszélyét” - mondta a tábornok.

A Tahrír téri tüntetők örömjongással fogadták a bejelentést: „Murszi már nem az elnökünk, Szísi velünk van” - skandáltak. „A fegyveres erők nyilatkozatának lényege az egyiptomi nép akaratának támogatása, ami előre hozott elnökválasztást jelent” - mondta Mahmúd Badr, a Tamarrod alapítója.

A Muszlim Testvériség visszautasította az ultimátumot. „A megoldásnak az alkotmány keretein belül kell lennie. A katonai puccsok korszaka lejárt” - mondta Jaszer Hamza, a Muzulmán Testvériség alapította Szabadság és Igazságosság Pártjának egyik vezetője az Al-Jazeera katari hírtelevízióknak.

Az ultimátumot másnap maga Murszi is elutasította, a konszenzust sürgető ultimátum szerinte zavart okozna, ezért inkább saját nemzeti megbékélési tervéhez ragaszkodik. Az egyiptomi államfő Barack Obama amerikai elnökkel is

beszélt telefonon, s megnyugtatta: tovább haladnak a békés, demokratikus átmenet útján. Szintén kedden leváltották Talaat Abdullah főügyészt, akit a liberális ellenzék keményen bírált, s az iszlamisták iránti elfogultsággal vádolt. Hogy Murszi véleménye mennyire vállalható, azt beszédesen jelzi, hogy mind a kormány, mint az elnök szóvivője lemondott.

Az egyiptomi vezetés külpolitikájával is sokakat felháborít. Június közepén Khaled al-Qazzaz, Murszi külügyi tanácsadója közölte: nem büntetik az egyiptomiakat azért, amit külföldön tesznek, tehát ha Szíriába mennek a lázadók oldalán harcolni, nem lesz következménye. A nyilatkozat mindössze néhány nappal követte a befolyásos hitszónok Juszuf al-Karadavi felszólítását, aki arra biztatta a világ szunnitáit, hogy Szíriában harcoljanak Bassár el-Aszad elnök ellen.

Nuri al-Maliki iraki miniszterelnök szerint felháborító az egyiptomi álláspont, s a Muszlim Testvériséget is felelőssé teszi azért, hogy még mindig tart a vérontás. Alekszandr Lukasevics orosz külügyi szóvivő felelőtlennek nevezte, hogy Kairó a diplomáciai kapcsolatokat is megszakította Szíriával.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJK PORTUGÁLIÁBAN

Egynapos általános sztrájk volt csütörtökön Portugáliában a jobbközép kormányának a külföldi hitelezők által követelt megszorító intézkedései ellen.

Állnak a vonatok és a metrószerelvények, zárva vannak a hivatalok, zavarok vannak a légi forgalomban. A 24 órás munkabeszüntetést, amelyet a két legnagyobb szakszervezet, a kommunista párthoz közel álló CGTP és a szocialistákhoz kötődő UGT hirdetett meg, tüntetések kísérik országsszerte a kormány ellen, amely két év alatt 300 ezer munkahelyet szüntetett meg a szervezők szerint.

„A dolgozók nagyarányú részvételére számítunk, ami még inkább meggyengíti majd a kormányt” - mondta Arménio Carlos, a CGTP főtitkára, aki Pedro Passos Coelho kormányának lemondását és előre hozott választások kiírását követeli.

Az általános munkabeszüntetés miatt az easyJet és a Ryanair fapados légitársaságok több járatot töröltek, és késésekre lehet számítani a többi társaság járatainál is.

A csütörtöki sztrájk a mintegy egymillió dolgozót képviselő szakszervezetek negyedik közös megmozdulása az 1974-es szeptemberi forradalom óta, egyúttal már a második közös tiltakozás Passos Coelho miniszterelnök ellen.

Portugália 2011 májusában az Európai Unió döntése értelmében 78 milliárd euró értékű mentőcsomagban részesült, amiért cserébe a kormány szigorú takarékoság mellett kötelezte el magát. Így a közszférában csökkentették a fizetéseket, növelték a jövedelemadót és a vállalatok bevételeire kivetett adót.

A munkanélküliségi ráta 17,8 százalékra emelkedett a megszorítások következtében, és a Nyugat-Európa legszegényebb országának számító Portugáliában immár harmadik éve folyamatos a gazdasági visszaesés.



GÖRÖGÜL TANULUNK



Nagyra értékeljük a Magyar Munkáspárt és a Görög Kommunista Párt barátságát és együttműködését. Tudjuk, hogy nehéz körülmények között dolgoztok, szembe kell néznetek a kommunista-ellenes törvényekkel és kampányokkal, a neonáci és neofasiszta tendenciák erősödésével. Tudjuk, hogy álljátok a sarat, és eredményesen harcoltok – mondta Dimitris Koutsoumpas, a görög kommunisták közelmúltban megválasztott új főtitkára, köszöntve a Munkáspárt delegációját. A Munkáspárt küldöttsége, élén Thürmer Gyula elnökkel június 26-27-én tett rövid hivatalos látogatást Athénban.

Thürmer Gyula köszönetet mondott a görög párt szolidaritásáért és támogatásáért. Stratégiai szövetségesek vagyunk – mondotta. „Görögül tanulunk”, hasznosítjuk a Görög KP friss, konkrét tapasztalatait. Mi nem másoljuk a Görög KP politikáját, hanem saját tapasztalataink elemzése alapján jutunk lényegében ugyanazon következtetésekre. A jövőben is megőrizzük internacionalista barátságunkat és együttműködésünket az élet minden területén.

HARC A NÉPI HATALOMÉRT

Dimitris Koutsoumpas elmondta, hogy a Görög KP áprilisi, 19. kongresszusa jelentős esemény volt a párt életében. A Görög KP az elmúlt időszakban abból indult ki, hogy a tőkés rendszer válságban van. A tőke erői a válságot a dolgozók rovására igyekeznek megoldani, és az EU ebben segítő kezet nyújtott nekik. Ilyen helyzetben a tőke elleni határozott osztályharc, a tőke-ellenes erők tömörítése volt a párt taktikája. A párt

összekötötte a parlamenti harcot az utcai küzdelemmel. A parlamenti képviselők folyamatosan hangot adtak a tömegek követeléseinek, a párt utcai megmozdulásaival, óriási tüntetéseivel pedig erőt adott a parlamenti munkához.

Dimitris Koutsoumpas emlékeztetett arra, hogy a 2012. májusi választások után a Görög KP-nak lehetősége lett volna belépni egy úgynevezett „baloldali kormányba”. Egy ilyen kormány azonban semmi mást nem tett volna, mint lecsillapította volna a tömeghangulatot, és hozzásegített volna a tőkés rendszer konszolidálásához. A Görög KP, mint ismeretes, ezt elutasította.

A tőkés erőknek az opportunisták erők, köztük a Sziriza segítségével sikerült az embereket manipulálni. A 2012. júniusi újabb választásokon a Görög KP jelentős veszteséget volt kénytelen elkönyvelni. Májusban a párt 8,48 százalékot kapott és 26 képviselői helyet szerzett.

Júniusban a párt 4,5 százalékot ért el, és 12 képviselőjük került a parlamentbe.

A Görög KP főtitkára szerint a tőkés erők megkísérelték a közvéleményt, egykori párttagokat, baloldali értelmiségieket a Görög KP politikája ellen hangolni, és végképp megsemmisíteni a pártot. Ezt a céljukat nem tudták elérni. A párt kénytelen volt a saját televíziós adásait megszüntetni, a munkatársak jelentős részét elbocsátani, a megmaradók fizetését egyharmaddal csökkenteni, de a párt túlélte a helyzetet. A 19. kongresszus egységesen a harc folytatása mellett szavazott. Új programot, új politikai nyilatkozatot és új szervezeti szabályzatot fogadtak el.

A Görög KP változatlanul úgy véli, hogy a válság leküzdésének feltétele a népi hatalom megteremtése. Sürgetik Görögország kilépését az EU-ból, a lakossági tartozások elengedését, központi gazdasági tervezés bevezetését, a népi és dolgozói ellenőrzés megteremtését. Ugyanakkor úgy vélik, hogy a társadalom fejlődésében nincs, és nem lehet átmeneti szakasz, azaz vagy kapitalizmus van, vagy szocializmus. Ha a politikai hatalom nincs a nép, a dolgozók kezében, nem lehet szocializmust teremteni. Sok példa mutatja, hogy hiába erős egy kommunista párt, ha a hatalom nem kerül a dolgozók kezébe, nem lehet a dolgozók számára kedvező változást elérni, nem lehet a szocializmust megteremteni.

NÉPI SZÖVETSÉG ÉS A KOMMUNISTÁK

A Görög KP széles társadalmi bázisra építi politikáját. A kérdés nem az, hogy ki baloldali és ki jobboldali. A kérdés az, hogy

objektíve ki és milyen rétegek érdekeltek a tőke elleni harcban. Ide tartozik a munkásosztály, az önfoglalkoztató mikro- és kisvállalkozók, a szegényparasztok, a szegényebb rétegekből származó fiatalok és nők.

Dimitris Koutsoumpas hangsúlyozta, hogy céljuk tőkeellenes Népi Szövetség létrehozása. A Népi Szövetség nem a munkáshatalom azonnali megteremtését tűzi ki célul, mivel ezt ma még sokan nem értik. A közvetlen feladat a tőke- és monopólium elleni összefogás. A kommunisták a Népi Szövetségben nem, mint párt vesznek részt, hanem mint önálló személyiségek. A Görög KP a konkrét tagjain keresztül érvényesíti célkitűzéseit. A görög vendéglátók elmondták, hogy számos szakszervezet, ifjúsági és nőszervezet vezetésében ott vannak a kommunisták, akiket az adott szervezetek tagsága választott meg.

A Görög KP úgy véli, hogy a Népi Szövetségnek önállóan kell indulnia a választásokon, egy mérsékelt programmal. Önállóan kell indulnia a kommunista pártnak is, egy radikálisabb programmal. Ez a taktika lehetővé tenné olyan rétegek mozgósítását, amelyek már érdekeltek a tőke elleni fellépésben, de még nem értik a tőkés rendszer megdöntésének szükségességét.

Dimitris Koutsoumpas szerint a tavalyi választások nem oldották meg a görög válságot. A munkanélküliség 30 százalék, ezen belül a fiatalok 60 százalékának nincs munkája. Láthatóan elszegényedtek az emberek, és nincs gyors kilábolás.

Dimitris Koutsoumpas kitért az euró kérdésre. Véleményük szerint teljesen helytelen egyes polgári körök és az opportunisták baloldali pártok azon jelszava, hogy Görögország lépjen ki az eurórendszerből, de maradjon bent az Európai Unióban. A dolgok összefüggenek, az eurórendszerből való kilépés semmit sem oldana meg.

A Görög KP főtitkára hangsúlyozta: reális optimizmussal tekintenek a jövőre. A tőkés rendszer nem tudja a válságot megoldani. A harc folytatódik. Egyre több ember győződik meg arról, hogy a Görög KP által javasolt út az egyetlen helyes és jó megoldás.



EGYÜTT A HÁBORÚ ELLEN

Dimitris Koutsoumpas kiemelte, hogy korunk egyik nagy veszélye az, hogy az imperialista erők a kapitalizmus válságát háborúkkal akarják levezetni. Görögország területén már ma is számos NATO-bázis van, s az ország földrajzi helyzete is olyan, hogy nehezen maradhatna ki egy háborúból. A Görög KP fontosnak tartja, hogy az I. világháború kirobbanásának közelgő 100. évfordulója kapcsán a kommunista és munkáspártok együttesen fejtsek ki elvi álláspontjukat az imperialista háborúkról és békékről egyaránt.



Emlékezz Kádárra!

MEGHÍVÓ



SZEGFŰ HELYETT VÖRÖS ZÁSZLÓCSKÁT!

A Kádár-megemlékezés előtt szolnoki elvtársnők saját készítésű kis vörös zászlókat árusítanak a temetőben.

Kérünk mindenkit, hogy a megemlékezés jeléül a sírhoz vörös zászlókkal járuljanak szegfűk helyett, hogy egységesen tegyék tiszteletünket Magyarország XX. századi legnagyobb politikusa előtt – ezzel is segítve a párt szolnoki párt szervezetét.

Július 6-án, szombaton, délelőtt 10 órakor
Kádár János halálának évfordulójára emlékezünk
a Fiumei úti Nemzeti Sírkertben,
a XX. század legnagyobb magyar politikusának sírjánál.

Beszédet mond: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke.

MINDENKIT SZERETETTEL VÁR
a Munkáspárt

A Magyar Kommunista Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Fogarasi Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1082 Budapest, Baross utca 61.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306 .

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.